Аналитическая справка № 9
Оценки качества управления ДОУ
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с действующим законодательством и уставом Учреждения.
Управление Учреждением строится на принципах единоначалия и коллегиальности. Коллегиальными органами управления являются: педагогический совет, общее собрание работников, наблюдательный совет. Единоличным исполнительным органом является руководитель – заведующий.

Административная система управления МАДОУ:
- Заведующий МАДОУ;
- Старший воспитатель;
- Завхоз;
Административные обязанности в педагогическом коллективе распределяются следующим образом:
Заведующий в соответствии с законодательством РФ и уставом МАДОУ осуществляет руководство образовательным учреждением, устанавливает контакты с внешними организациями, осуществляет системный контроль за воспитательно-образовательной, административно-хозяйственной и финансовой деятельностью учреждения.
Старший воспитатель планирует и организует методическую работу коллектива. Руководит работой воспитателей, педагогов-специалистов, осуществляет работу с молодыми специалистами, анализирует выполнение программы воспитания и обучения, участвует в разработке перспективных планов и направлений деятельности учреждения, методических объединений.
Завхоз организует и обеспечивает безопасное и бесперебойное обслуживание, выполнение предписаний надзорных органов, ремонт.
Управление МАДОУ включает в себя следующие структурные подразделения:
- Общее собрание трудового коллектива МАДОУ;
- Педагогический Совет МАДОУ;
- Родительский комитет МАДОУ;
- Наблюдательный совет МАДОУ;
- Психолого -педагогический консилиум МАДОУ;


	Заведующий

	Осуществляет общее руководство Учреждения, утверждает штатное расписание, отчетные документы Учреждения.

	Наблюдательный совет
	Участвует в управлении Учреждением с целью повышения эффективности финансово-экономической деятельности:
· развития образовательной организации;
· финансово-хозяйственной деятельности;
· материально-технического обеспечения

	Педагогический совет
	Осуществляет текущее руководство образовательной деятельностью Учреждения, в том числе рассматривает вопросы:
− развития образовательных услуг;
− регламентации образовательных отношений;
− разработки образовательных программ;
− выбора учебников, учебных пособий, средств обучения и воспитания;
− материально-технического обеспечения образовательного процесса;
− аттестации, повышении квалификации педагогических работников;
− координации деятельности методических объединений

	Общее собрание трудового коллектива
	Реализует право работников участвовать в управлении Учреждением, в том числе:
− участвовать в разработке и принятии коллективного договора, Правил трудового распорядка, изменений и дополнений к ним;
− принимать локальные акты, которые регламентируют деятельность Учреждения и связаны с правами и обязанностями работников;
− разрешать конфликтные ситуации между работниками и администрацией Учреждения;
− вносить предложения по корректировке плана мероприятий Учреждения, совершенствованию ее работы и развитию материальной базы


	Родительский комитет МАДОУ
	Деятельность родительского комитета регламентируется «Положением о родительском комитете».
Родительский комитет может быть избран из числа родителей детей, посещающих ДОУ и возглавляется председателем. Родительский комитет подчиняется и подотчетен родительскому собранию. 
Для координации работы Родительского комитета в его состав входит заведующий ДОУ или педагогический работник ДОУ. 
Родительский комитет выполняет следующие функции, содействует организации совместных мероприятий в МАДОУ, оказывает посильную помощь МАДОУ в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории, проводит результативную и консультативную работу среди родителей (законных представителей) воспитанников об их правах и обязанностях, совместно с руководством ДОУ контролирует организацию качественного  питания детей, медицинского обслуживания, принимает участие в организации безопасных условий осуществления  образовательного процесса, выполнения санитарно-гигиенических правил и  норм, взаимодействует с другими органами самоуправления ДОУ по вопросам совершенствования управления, обеспечения образовательного процесса. - 

	Психолого-педагогический консилиум. 

	Целью ППк является обеспечение диагностико – коррекционного психолого – педагогического сопровождения воспитанников с отклонениями в развитии, исходя из реальных возможностей ДОУ и в соответствии со специальными образовательными потребностями, возрастными и индивидуальными особенностями, состоянием соматического и нервно – психического здоровья воспитанников. Деятельность ППк осуществляется через взаимодействие специалистов детского сада.




Структура и система управления соответствуют специфике деятельности Детского сада, Уставу.
По итогам 2022 года система управления Детского сада оценивается как эффективная, позволяющая учесть мнение работников и всех участников образовательных отношений. В следующем году изменение системы управления не планируется.
Вывод: МАДОУ  «Детский сад № 48» зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования. Структура и механизм управления дошкольным учреждением определяет его стабильное функционирование. Управление Детским садом осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности на аналитическом уровне.

